

# 国槐街早市变身大学生打卡地

创建全国文明城市进行时之

身边变化

□记者 牛思光

上周末，经常到中心城区国槐街逛早市的人们发现，这里突然多了许多年轻面孔，看年龄和着装像是大学生。

经过了解，这些年轻面孔确实是大学生，来自周口的多家高校。一些学生是提前相约，天不亮骑着共享单车，一起到国槐街早市打卡。看着三五成群的大学生，市民陈先生笑着说：“这些孩子真有意思，早上8点的课可能起不来床，周末跑到这儿来逛早市，估计6点就起床了。”

国槐街到底有什么？为什么会吸引大学生来逛早市呢？

国槐街并不长，两头分别连着沙颍河河堤和人民路，因为种有国槐树而得名，有着40多年历史。数年前，国槐街还是条以“脏乱差”出名的小街道，经过多次升级改造，现在的国槐街已经华丽变身。青砖黛瓦、飞檐翘角，古色古香的门头，加上精心布置的上世纪七八十年代的老物件，被打造成了“民俗微景观”。

国槐街早市出现的时间已经无从考证。每天天刚亮时，新鲜的蔬菜水果、鲜活的鸡鸭鱼、热腾腾的特色美食都会出现在早市上。大学生聚集国槐街早市打卡，也许是国槐街的风格和早市的人间烟火气息，两者在一起带来生活与艺术的碰撞，符合了大学生追求时尚的品味。

国槐街作为一条背街小巷，从曾经老旧的模样变成如今逐渐“出圈”的拍照打卡地，其实是年轻人用自己的方式与城市亲密互动，来感受这座城市的文明和温度。



国槐街早市成为周口大学生的打卡地。

记者 何晴 摄

## “家门口”养老 贴心又暖心



10月29日，设在中心城区观澜国际小区里的万庄社区养老服务中心，工作人员在为老人准备午餐。据了解，该养老服务中心占地约280平方米，分上下两层，一楼为社区居民提供健康营养餐、文化娱乐、健康讲堂等便民服务；二楼设置有居家服务、日间照料、中医诊所，为社区居民提供医疗康复、养老护理服务。

记者 郑伟元 摄

## 回收家庭过期药品 保障市民用药安全

过期药品应该如何处理？许多人都有过这样的疑问。当前，公众对过期药品的认识存在不足，缺少把家庭过期药品回收处理的观念。

近日，广州白云山和记黄埔中药有限公司联合河南省馨莲花医药连锁有限公司，在项城市启动“8·13家庭过期药品免费回收”二十周年公益活动，以此宣传过期药物的危害，保障市民安全用药。

活动主办方表示，希望通过开展家庭过期药品免费回收活动，提升市民对过期药品回收的知晓率和参与率。②25

(史书杰)

## 尚国红：诚信做人 踏实做事

□记者 田亚楠

“在国红店里买东西，就是买保障。我家的几扇门，都是找他安装的，特别省心。”10月25日上午，家住中心城区幸福家园小区的老周，看到尚国红将自家的门锁修好后，对尚国红赞不绝口，“这个门是在国红那里买的，8年了，一直没有问题。今天开锁不顺畅，国红来免费维修。”

尚国红今年43岁，在周口临港开发区未来家园小区开建材店，销售门和卫浴等。开业以来，他凭借自身的朴实、诚信的经营，赢得了新老客户的一致认可和信任。

“我来自农村，知道赚钱不容易，所以我尽量让顾客少花钱买到质量过硬的产品。”在经营过程中，尚国红从产品的材质、等级、工艺等反复检验，力求引进最好的产品，为消费者提供货真价实的产品。

早些年，尚国红做过木工活，给人装修房子，因用料实在、装修质量好，得到顾客的认可，上门生意络绎不绝。孙建民是李埠口街道孙楼村人，2010年装修第一套房子时，请尚国红做的吊顶，十多年来

一直很好，没有掉皮、裂缝等问题。因为信任，孙建民陆续给尚国红介绍数十个客户。2023年初，孙建民老家的房子翻新，再次邀请尚国红做吊顶。“他的房子装修大多承包出去了，只有吊顶单独让我做，就是因为信任我。”尚国红说。

工作之余，尚国红加入周口蓝天救援队，因在“7·20”抗洪救灾抢险中表现积极，受到团队表彰。2021年高考期间，尚国红的孩子在项城市参加高考，他自己却没有去陪考，而是在中心城区进行爱心送考，荣获“最美助考爱心司机”称号。

“我现在是周口市公安局川汇区分局义警大队中的一员，晚上7点半到9点半在关帝庙附近值班，帮忙维持交通秩序。”尚国红诚信经营，践行社会责任，做一些力所能及的事帮助市民，赢得了良好的口碑，也让他的生意蒸蒸日上。

创建全国文明城市进行时之

诚信经营

## 市直机关职工运动会拔河比赛收官

男子组11支代表队获得一等奖，女子组5支代表队获得一等奖

□记者 臧秋花 文/图

10月27日上午，周口市第四届市直机关职工运动会拔河比赛的决赛在周口市体育中心东门广场举行。经过2天的激烈角逐，共16支代表队获得拔河比赛一等奖，其中11支代表队获得男子组一等奖，5支代表队获得女子组一等奖。

决赛现场，各参赛代表队拼力气、拼耐力。经过数轮比拼，市公安局代表队、市农业科学院代表队、市公路事业发展中心代表队、河南安钢周口钢铁有限责任公司代表队、市医保局代表队、市消防救援支队代表队、市住房和城乡建设局代表队、黄泛区实业集团代表队、周口农村商业银行股份有限公司代表队、中原银行周口分行代表队、周口城投发展集团有限公司代表队获得男子组一等奖；市公路事业发展中心代表队、市纪委监委代表队、市中医院代表队、市教育体育局代表队、周口技师学院代表队获得女子组一等奖。



聚力于绳，极限拉扯。